



决战决胜·脱贫攻坚——聊城在行动

东昌府区凤凰工业园区积极做好扶贫迎检工作

为做好扶贫迎检准备工作,打赢脱贫攻坚战,近日,东昌府区凤凰工业园区各帮扶责任人赴自己负责的村庄和单位,积极做好迎检准备工作。

负责人迎检工作准备情况的汇报,与各个村委会干部

和其他帮扶责任人一起交流提高整理归档扶贫相关材料措施,对扶贫手册和其它涉及贫困户的档案认真检查,要求及时完善相关手册的内容和编排好相关档案材料。

帮扶责任人要充分认识精准扶贫的重大意义,要勇于

决战决胜和全身心投入精准扶贫工作中,按照实施方案严格抓好落实;要进一步抓精抓细脱贫攻坚各项事宜,力抓好实效,强化责任、主动担当,以高质量高效率完成脱贫攻坚各项任务,确保脱贫攻坚取得新成效。**(邢广顺)**

东昌府区堂邑镇:扎实开展精准扶贫入户走访工作

为落实区委区政府的部署要求,东昌府区堂邑镇积极谋划,提前布置,组织镇村帮扶干部再次对本镇建档立户开展全面精准入户核查工作。

堂邑镇组织帮扶干部对脱贫攻坚工作入户材料再次进行培训,将入户材料填写方

法吃全、吃透。镇村干部严格按照“两不愁”、“三保障”脱贫标准,进行逐户逐项摸底核查,摸准、核实施建档立卡贫困人口及重点关注人群的收入、住房等情况。把“特惠保险”、“一站式报销”等和贫困户息息相关的政策宣传到位。

(魏立军)

临清市唐园镇扎实开展即时帮扶工作,确保应扶尽扶

为巩固脱贫攻坚成果,临清唐园镇坚持把即时帮扶工作作为打赢脱贫攻坚战的重要内容,积极探索建立扶贫工作长效机制,切实帮助困难群众解决实际困难。

在镇党委、政府的工作安排下,各社区、村级对村内存在致贫返贫风险的人群进行

重点排查,并汇总上报镇扶贫办。经排查,全镇共发现10户因大病因意外存在致贫风险的农户。随即,成立由镇扶贫办、镇民政所、社区和村“两委”组成的入户核实组,按照名单逐户入户核实情况。

经全面核查,并按照“村级民主评议、镇级初步审核、

县级审核、村级公示”的程序,最终确定2户因大病的即时帮扶人口,并即时录入国扶办系统,让其享受相应扶贫政策,切实减轻家庭看病负担。对于其他农户,协同民政、计生等部门,通过纳入低保、临时救助、办理特扶等方式,制定针对性帮扶措施,确保取得实效。**(张博)**

高唐汇鑫街道:“菜园子”种满“菜篮子”

“院里一席席的地,都是刘杨给我平整的,给我买种子,架秧子,我一个人可吃了这么多菜,到时候你们都来拿点。”高唐汇鑫街道陈庄村李中录高兴地说。

李中录刚开始对帮扶干

部刘杨提出的改建小菜园建议并不支持,但第一年长势好获得了大丰收,带给了李中录老人积极性,拆除院内危房后,刘杨联合村干部一鼓作气平整出5块小菜园,现在老人的院子敞亮了,更潜

移默化的收获着一波又一波的希望。汇鑫街道扶贫责任人和扶贫专干共为20多户贫困户在院子里种起了菜园子,不仅能够解决贫困户自家吃菜的问题,还可以拿到集市上变现。

高唐县姜店镇:消夏文化巡演暨广场舞选拔赛拉开帷幕

7月20日,高唐县姜店镇消夏文化巡演暨广场舞首场选拔赛在苦水村拉开帷幕。活动现场聚满了来自四面八方的群众,参赛队员们个个精神饱满,着装统一,十五支参赛队伍按照抽号产生的顺序依

次有序登场,一个个编排精致,舞美出新的广场舞赢得了现场观众阵阵掌声,在家门口为广大群众送上一道丰盛的精神大餐,成为炎炎夏日里一道亮丽的风景线。

选拔赛活动中,还穿插表

彰了“学习强国学习标兵”、“贫困户‘我脱贫,我光荣’评六星等活动环节,让群众通过亲眼看,亲耳听,亲身悟,激发他们用实际行动践行社会主义核心价值观的内生动力,树文明新风,聚百姓心,传递向上向善的正能量。

聊城开发区广平镇扶贫专干用心用情做好帮扶工作

“昨天晚上李维会给我打电话说有线电视没有信号,我刚才去他家检查一下,发现信号线没有安装好,刚才已经装好,有线电视有信号了。”聊城开发区广平镇胡明宇村扶贫专干潘玉金说。李维会是村里贫困户,膝下无儿无女,在有

问题时更需要家里有人照顾。潘玉金一大早开始骑着电动车东村西转贫困户,转完一遍需要2个小时。今年以来,广平镇辖区扶贫专干强化服务意识,认真完成党委政府交给的各项扶贫任务,真正当好扶贫政策宣传员,贫困户动态信息

的收集员,扶贫措施的落实员,督促考核的协调员翻译员和扶贫成效的监督员。“我对象不想让我干扶贫专干,觉得太耽误自己的时间,但是我觉得村里让我干,是对我的信任,我会严格遵照上级政策部署,把扶贫工作做好。”潘玉金说。

聊城开发区北城街道办事处脱贫攻坚工作规范提升培训会召开

近日,聊城开发区北城街道办事处召开了脱贫攻坚工作规范提升培训会。会议安排部署了对辖区贫困户庭院进行全面摸排,发放了《北城街

事处贫困户“规范庭院建设”摸底表》;会上安排北城街道首批规范提升的村庄为周堂村和李东楼村。会上安排社区和包户干部要开始发动孝善扶贫工作

作,范围为年满60周岁的老年人,按照子女孝善每位老人每月100元或200元标准,政府补贴10%推进,整理出孝善赡养协议,目前各社区,村庄已陆续开展。

莘县徐庄镇规范提升档案管理水平

为全面提升精准扶贫档案规范化管理水平,实现把“精准”贯穿到脱贫攻坚工作全过程的目标,莘县徐庄镇采取多项举措,细化分解脱贫攻坚档案收集、整理等工作任务,确保全镇2020年度脱贫攻坚规范提升档案资料整理工作按时高质量完成。

一是提高认识,周密部

署。严格全面清理排查镇、村、户档案,明确此次档案资料收集的范围、内容、重点,确保收集齐全、整理规范。二是细化任务,落实责任。档案要做到统一布局、统一标准、统一内容。在贫困户房屋内墙面显明位置集中悬挂一句扶贫扶志名句、一块脱贫成效公示栏、一张签约医生随访记录、一个

脱贫成效爱心包。脱贫成效公示栏包括贫困户基本情况、家庭收入情况、帮扶情况三个方面。爱心包内装有一本资料清单、一本帮扶日志、一本到户帮扶手册以及各种有效证件。三加强对各村工作人员的业务培训。同时,安排镇扶贫干部到村现场指导,发现问题第一时间帮助解决。**(郎彦红)**

莘县董杜庄镇:“自纠自查”夯实脱贫基础

2020是脱贫攻坚收官之年,莘县董杜庄镇全镇范围内开展“自纠自查”行动,全面提高扶贫工作水平,夯实脱贫攻坚基础,促进全镇扶贫工作整体提升。

在进村入户走访排查过程中采用“五看五步”工作法。入村要做到“五看”,即:看党建促脱贫成效如何、看人居环境是否整洁优美、看脱贫攻

扶、宣传氛围是否浓厚、看村内主导产业及村集体经济发展状况。入户要做到“五步”,即:第一步“四必带”,要带帮扶责任人,带熟悉的村干部,带白皮手册,带省办数据。第二步“一必查”,查庭院是否干净整洁。第三步“五必问”,是否知道包村干部、是否熟悉村扶贫专干、是否熟悉帮扶责任人、帮扶责任人是否经常到户帮

扶、签约医生是否及时提供服务。第四步“三必核”,要对照服务手册,核查信息是否与国网省网数据、家庭实际情况是否对照无误。第五步“两关注”,要关注该户是否落实贫困户精准的帮扶措施,应享受的政策是否到位,关注扶贫项目收益分配方案,查看项目收益帮扶效果。**(陈生营)**

东昌府区侯营镇:提高扶贫干部帮扶能力

东昌府区侯营镇突出干部帮扶能力建设,采用集中学习、封闭考试的办法,促使帮包干部查缺补漏,及时发现在帮扶过程中存在的疑点和难点。

选用责任心强、能力显著的年轻干部和经验丰富、吃透政策、善于做群众工作的干部为扶贫干部

授课,提高帮包干部帮扶能力。定期召开帮扶工作推进会、调度会,帮包干部集中接受“面试”,检验实际效果,查找短板、督促进度、开展满意度测评。

对脱贫攻坚每周督查、每周通报、每月评比,严格督查问责倒逼脱贫攻坚任务落实。**(韩剑飞)**

阳谷:健康扶贫暖民心

听说村里的“第一书记”要请专家给村民看病,村民纷纷起早排队等候检查,阳谷县阎楼镇曹庙村委会顿时热闹非凡。8月8日早上9点,阳谷县人民医院神经内科、内分泌科、心内科、妇产科、消化内科专家一行12人,来到阳谷县阎楼镇曹庙村,测血压、把脉搏,专家们认真为每一位前来就诊的村民问诊,详细解答村民问题,针对每位村民

(李明珍)

扔掉双拐,他重新站了起来

盛夏时节,记者跟随村支部书记王文波的脚步,走进阳谷县阎楼镇柿子园村,街边路两侧柿子挂满枝头,朵朵油葵向阳而开,村庄一片生机祥和。下车拐了一个胡同就到达杜继省家中。“没有党和政府的帮扶,我还不知道要卧床多长时间呢。”在柿子园村一处院落里,晾晒着十几个大小不一的油葵头。49岁的杜继省招呼客人进门后,急冲

(李明珍)

阳谷金斗营镇确保扶贫项目健康运行

阳谷县金斗营镇党委、政府通过强化扶贫项目责任审计,坚决确保扶贫项目健康运行。

落户于阳谷县金斗营镇吴三村的大型扶贫养猪项目投资巨大,现已开工建设。金斗营镇党委、政府高度重视,为确保该项目的健康运

行,该镇成立由镇党委书记任组长,镇扶贫办、财政所、审计所等部门组成的扶贫专班,现场盯靠,严格工程施工标准,确保项目健康运行。项目预计于今年9月份正式运营。项目正式运转后,产生的扶贫项目用于全县贫困户分红。**(涂世超 李保光)**

高唐县清平镇:多措并举助力贫困户“双提升”

为实现贫困户生活水平、居住环境“双提升”,助力精准脱贫,高唐县清平镇妇联以“洁净扶贫”行动为载体,持续发挥自身优势,为脱贫攻坚贡献巾帼力量。

清平镇妇联联合镇扶贫办,对贫困户进行了分类,根据贫困户

特点,健全完善了分类帮扶工作机制,通过因户施策、结对帮扶、志愿服务等形式助力洁净扶贫。针对有劳动能力且生活习惯良好的贫困户家庭,镇妇联为其悬挂三星级示范牌以示鼓励,引导他们继续保持环境卫生。

聊城开发区广平镇召开脱贫攻坚规范提升月动员会

近日,聊城开发区广平镇召开了脱贫攻坚规范提升月动员会。所有村支部书记、扶贫专干、全体帮包干部、各行业部门参加。会议贯彻市区脱贫攻坚工作规范提升培训会议精神,要求全镇上下充分运用8月份集中开展脱贫攻坚“规

范提升月”活动,进一步推动入户项目档案、项目现场、总结宣传、政策落实、脱贫长效机制等各项工作标准再提高、水平再提升,确保高质量、高标准通过上级评估验收。镇扶贫办具体负责同志就规范提升月的注意事项进行了专门培训。

茌平区信发街道用真心换来贫困群众的笑容

茌平区信发街道张楼村现今享受帮扶政策的4户建档立卡贫困户已在2016年全部实现了脱贫。该村的两名贫困户已在今年的扶贫公益岗位中获益,在信发街道扶贫干部的帮助下,贫困户的生活不仅有了基本保障,同时还在现有的基础上创造更多岗位

让群众更好实现增收。目前,信发街道已在辖区31个插花村中落实了63个光伏公益岗,共计半年收入总共可达到18万元。

“贫困群众的事就是天大的事,用真心换来群众的笑容,就是对我们工作的最大认可。”信发街道帮扶干部谢克超说道。

莘县朝城镇开展“扶贫规范提升月”行动

为进一步提升脱贫质量,巩固脱贫成果,改善贫困群众生产生活环境,莘县朝城镇开展部署会议。

会议要求,一要全面扎实细致开展精准脱贫“巩固提升”行动,紧紧围绕巩固提升行动全面查漏补缺,落实好产业扶贫、就业扶贫及兜底保障政策。二要紧盯贫困群众“一超过两不愁三保障”达标情况和贫困户脱贫指标,全面开展“回

头看”,层层传导压力,逐级推动落实。三继续完善村户软件资料,入对各类数据,确保数据填写准确无误。四要扎实推进人居环境整治,进一步加强精准管理,持续加大扶贫政策宣传,全面提升脱贫攻坚质量。五镇村两级干部和帮扶干部要认真遵守各项规章制度,按时到岗到位,认真履行职责。**(狄国敬)**